
Mit kell tudni a hőszigetelő anyagokról? 

 

Legyen szó új vagy már használatban lévő 

épületről időről-időre érdemes gondot 

fordítani az épület hőszigetelő 

képességének optimalizálására. A 

leghatékonyabb energia megtakarítás 

érdekében ma már számos tényezőt 

figyelembe kell tartani. Ilyen például a 

szigetelőanyag páraellenállása, az idő- és 

tűzállóság, a nyomószilárdság, a vízfelvevő képesség valamint az egészségre gyakorolt hatás. 

 

Hőszigetelő anyag típusok: 

 

Kültéri homlokzati hőszigetelő anyagok 

Otthonunk ideális hőmérsékletének megtartásához, valamint az energiapazarlás 

mérsékléséhez és az anyagi kiadások csökkentéséhez elengedhetetlen a megfelelő homlokzati 

hőszigetelés, hiszen az épületek legjelentősebb 

hővesztesége a tetőn és a homlokzaton keletkezik. A ma 

rendelkezésre álló, korszerű módszerek nem csak az új 

házak építése esetén, hanem a régebbi épületek 

felújításakor is alkalmazhatóak, saját elképzeléseink 

szerint válogathatunk a vastagság és az anyagtípus között. 

A legismertebb hőszigetelési megoldások közé tartozik a 

hőszigetelő vakolattal készülő, a hőszigetelő lemezzel 

készülő (szerelt burkolatú vagy vakolt fedőrétegű) és a kőzet- vagy üveggyapot szigetelésű 

köpenyfalas módszer. Érdemes szem előtt tartanunk, hogy a vastagabb változatok, 

hatékonyabb szigetelést eredményezhetne. 

 

Kültéri homlokzati hőszigetelő anyag típusok: 

 Hőszigetelő rendszer termékek 

Ezeket a termékeket színezés nélküli vagy már meglévő homlokzati falfesték illetve vakolat 

mellé ajánljuk. 



 Hőszigetelő lemezek 

A hőszigetelő lemezek esősorban olyan épületeknél alkalmazhatóak, ahol a jelenlegi 

hőszigetelő képesség minősége rossz, ezáltal nagymértékű javításra van szükség. 

 

 Komplett hőszigetelő rendszerek 

Tudni kell, hogy a homlokzati hőszigetelés nem csupán a lemezekből áll, hanem komplett 

rendszerben gondolkozunk, amely tartalmazza a rögzítőket, az élvédőket és a színező 

felhordását segítő eszközöket is. 

 

 

Speciális, belső oldali falak hőszigetelése 

 

Előfordulnak olyan helyzetek, amikor a kültéri 

hőszigetelés nem megoldható (díszített homlokzat, 

panellakások, műemlékvédelmi épületek), ilyenkor 

jönnek elő az alternatív, beltéri szigetelést fókuszba 

helyező megoldások. Belső falaink szigetelése esetén az 

első fontos szempont a fal anyaga. A régebben használt 

elemek (beton, tömör tégla, kő) jó alapot jelentenek a lyukacsos tégla kivételével, mivel az 

fagyra érzékeny anyag. Fontos tehát, hogy belső hőszigetelést csak és kizárólag abban az 

esetben válasszunk megoldásként, ha semmilyen más technika nem áll rendelkezésünkre. 

 

Típusok: 

 Gipszkartonos rendszerek ásványgyapottal 

 

 Ytong Multipor 

Speciális ásványi szerkezetének és a kapillár aktív 

tulajdonságainak köszönhetően az Ytong Multipor olyan 

hőszigetelő lap, amelyet bátran alkalmazhatunk külső- és 

belső oldali hőszigetelésként is. Előnye, hogy hatékony 

megoldást jelent az alulról hűlő födémszerkezetek (átjárók, 

pincék, mélygarázsok) esetében is.  

 



Válaszfalak 

 

Mindenki előtt ismerős fogalom a zajártalom. Ennek kiküszöbölésére és a nyugodt, élhető 

otthon megteremtésére ma már léteznek olyan 

épülethatároló szerkezetek is, amelyek kifejezetten 

az akusztikai élmények befolyásolására kínálnak 

lehetőséget (lég hanggátlás, hangszigetelés, 

hangelnyelés). Akár a lakáson belüli, akár a külső 

környezetből érkező hangforrásokkal kapcsolatban 

lépnek fel igényeink, megfelelő komfortérzetünk 

megteremtése érdekében érdemes felülvizsgálni a 

beépített szabvány szerkezeteket. 

 

Típusok: 

 Üveggyapot szigetelő anyagok 

Hő- és hangszigetelő üveggyapot termékeinket 

kifejezetten a fa- és fémszerkezetű épületekhez, 

illetve mennyezetek szigetelésére ajánljuk. Ezek 

a hidrofóbizált, többfunkciós, kasírozatlan 

anyagok kiválóan alkalmasak a kis 

energiafogyasztású épületek, passzívházak 

szigetelésére is.  

 

 Kőzetgyapot szigetelő anyagok 

Terméktulajdonságaiknak köszönhetően a 

kőzetgyapot alapú szigetelőanyagaink egyaránt 

alkalmasak családi házak, középületek és ipari 

létesítmények hő-, hang és tűzvédelmi szigetelésére, 

hiszen merevségük és testsűrűségük elősegítik a 

szeparációt. 

 

 

 



Aljzat, padló, födémek és álmennyezetek 

 

Szaknyelven a fölszinti padlóburkolat alatti szigetelést nevezzük aljzatszigetelésnek. Ezt 

szigetelési módot továbbbonthatjuk felülete alapján 

pince feletti-, padló-, emeletek közötti szerkezet- és 

födém aljzatszigetelésre. Funkcióikat tekintve is 

elkülönülnek az aljzatszigetelések, hiszen a pince-, 

illetve a földszinti padló szigetelésénél elsősorban a 

fűtési energia megóvása a cél, spórolva a számlákon, 

míg az emeletek közötti födém a hanghatások 

kizárására koncentrál, fokozva ezzel a lakók 

komfortérzetét. Az újépítésű házak esetében szinte kivétel nélkül alkalmazzák ezeket a 

megoldásokat, de régebbi épületek esetében sem kell kétségbe esni, hiszen ma már az 

aljzatszigetelések utólagos pótlására is lehetőség van. 

 

Típusok: 

 Üveggyapot szigetelő anyagok 

Az üveggyapot szigetelő anyagok terméktulajdonságaiknak 

köszönhetően nagyon jól alkalmazhatóak a közbenső födémek 

esetében hallható kopogások, léghangok gátlására és a padló 

hőszigetelésére, hiszen ezek a nyomással jól terhelhető, 

egyszerűen vágható és beépíthető elemek kiküszöbölik a nem 

kívánt akusztikus hatásokat. 

 Kőzetgyapot szigetelő anyagok 

A kőzetgyapot alapanyagú táblákat elsősorban családi házakra, 

középületeke és ipari létesítményekre tervezték, hiszen 

merevségének, tartósságának köszönhetőn kiválóan alkalmas 

hang-, hő-, és tűzvédelmi szigetelésére. 

 Fagyapot szigetelő anyagok 

Alulról hűlő födémek esetében a háromrégetű fagyapot építőlap 

jelenti a legjobb szigetelési megoldást, hiszen ez a hőszigetelő 

maggal ellátott, kétoldali cementkötésű tábla jó szeparációt 

biztosít.  



 Poliuretán hőszigetelő anyagok 

Födémek, teraszok, padlók és lapostetők szigetelésére 

elsősorban a mindkét oldalán páradiffúziót elősegítő 

üvegfátyol kasírozással ellátott poliuretán hőszigetelő 

anyagokat ajánljuk.  

 EPS szigetelő anyagok 

Lapos-, és terasztetők, hűtőterek valamint terhelésnek kitett 

padlók szigetelésére az EPS szigetelő anyagokat ajánljuk. 

 

 

 

Pince és lábazati hőszigetelő anyagok 

 

Fontos adat a házak energiatakarékosságát tekintve, hogy lábazati hőszigetelés hiányában akár 

15 százalékos hőveszteség is felléphet. Érdemes tehát kiépíteni a rendszert, hiszen enélkül 

nem csak a hőmegtartás hatékonysága romlik, 

hanem hőhidak is kialakulhatnak. 

Mivel a lábazati hőszigetelés egy része ki van téve a 

talajvíz okozta károsodásnak, ezért kiemelten 

fontos, hogy ennél a speciális szigetelésnél olyan 

anyagot válasszunk, amely leginkább ellenáll a 

víznek. Ezzel elkerülhetjük, hogy a szigetelésen 

keresztül felázzanak a falaink, ami akár szerkezeti 

károkhoz és penészesedéshez vezethet. Évtizedekig tartós, hatékony megoldásként lábazati 

szigetelés esetén a zárt cellás extrudált polisztirolt, XPS- t ajánljuk, ami víztaszító 

tulajdonsága mellett jól bírja a terhelést is. Az XPS hőszigetelés nem csak vízzel szemben 

ellenálló, de a faggyal is jól felveszi a versenyt. A speciális granulátumból előállított anyag 

akár három méter mélyen is a talajvízbe tehető, mégsem kell a szerkezeti-, vagy mechanikai 

tulajdonságok változásától tartanunk. 

 

 

 

 



Típusok: 

 XPS lapok 

Az extrudált polisztirol termékeket kifejezetten a 

tartósan nedves környezetnek kitett hőszigetelési 

munkák elvégzéséhez ajánljuk, hiszen 

kiemelkedő teherbírásuk mellett kiváló 

hőszigetelési képességgel rendelkeznek.  

 

 Formahabosított polisztirol lemezek 

Lábazatok hőszigetelésére kiválóan alkalmasak a 

formahabosított polisztirol keményhab lemezek, hiszen jó 

vízellenállásuknak, alaktartó képességüknek és az érdesített 

felületképzésnek köszönhetően garantálják a kitűnő 

vakolattartást. 

 

Magastető hőszigetelő anyagok 

 

Energiatakarékossági szempontból a tető egy kiemelt gócpont, hiszen a hő akár harminc 

százaléka is távozhat itt. Éppen ezért elengedhetetlen a 

szarufák közötti és az alsóbb rétegben kialakított 

megfelelő hőszigetelés, akkor is, hogyha egyébként nem 

építenénk be a tetőterünket. Mivel a feladat nem 

feltétlen kíván szakembert, így a munkafolyamatok 

pontos betartásával bárki házilag megcsinálhatja a 

szigetelést. Alapvetően a gerendák és a szarufák közötti 

területet kell kitölteni a megfelelő szigetelőanyaggal, 

amin nem éri meg spórolni. A kívánt végeredmény eléréséhez minimum 20 centis 

ásványgyapot, esetleg üveggyapot szigetelőanyagra lesz szükség, amit a párásodás 

megelőzése céljából hézagmentesen kell elhelyezni a kívánt térben. Ha jó munkát végeztünk 

az gázszámlánkon is érződni fog. 

 

 

 



Típusok: 

 Üveggyapot hőszigetelő termékek 

Ár-érték arányukat tekintve az üveggyapot hőszigetelő anyagok 

rendkívül költséghatékonyak, ráadásul méret- és alaktartásuk 

mellett remek hő- és hangszigetelést biztosítanak, miközben 

egészségbarát, mobilis anyagokról van szó. 

 Kőzetgyapot hőszigetelő termékek 

Tetőterek esetében a szarufák közötti hőszigeteléskor a külön 

rögzítést nem igénylő kőzetgyapot szigetelést ajánljuk, speciális 

esetekben - megfelelő mélység hiányában - megvalósítható a 

szarufák alatti szigetelés is. 

 Poliuretán hőszigetelő anyagok 

A Poliuretán hőszigetelő anyagból (PIR) készült keményhab 

lemezek olyan csúszásmentes, vízelevezetést biztosító megoldást 

kínálnak, amelynek alapja a cellák belsejébe zárt pentán gáz. Ez a 

technikai eljárás a levegőnél kétszer jobb hőszigetelést biztosít, így 

a teljes befedett felületen is hőhídmentes tetőszerkezet alakítható ki. 

 EPS hőszigetelő anyagok 

Speciális szerkezetek hőszigetelésére ajánljuk a kiváló 

terméktulajdonságokkal rendelkező expandált polisztirolhabot, amely 

könnyen alakítható, mégis jó méretstabilitású anyag. Jól szigetelhető 

vele akár a magastetők szarufák közötti része is. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lapostető hőszigetelő anyagok 

 

Hasonló paramétereket kell figyelembe vennünk a 

lapostetők esetében, mint a tetőtér beépítéskor. 

Mindkét területen kiemelten fontos a hő-, és 

páratechnikai szigetelés megoldása. Már használatban 

lévő épületek esetében a lapostetők utólagos 

szigetelését érdemes összekötnünk a csapadékvíz 

szigetelés renoválásával, hiszen a falak és a 

tetőfödémek találkozásánál keletkező hőhidak okozta károsodások (nedvesedés, penész, 

párásodás) kiküszöbölése csak mindkét szerkezet megfelelő hőszigetelésével érhető el. 

 

Típusok: 

 XPS 

Az extrudált polisztirol termékeket kifejezetten a 

tartósan nedves környezetnek kitett hőszigetelési 

munkák elvégzéséhez ajánljuk, hiszen kiemelkedő 

teherbírásuk mellett kiváló hőszigetelési képességgel rendelkeznek. 

 EPS lapok 

Nem járható lapostetők esetében az EPS lapok szolgálnak hatékony 

hőszigetelésként, hiszen csekély terhelés mellett jó szilárdságú, 

könnyen alakítható szerkezetet adnak. 

 Poliuretán (PIR) 

A hőszigetelés innovatív anyagaként a poliuretán (PIR) 

keményhabok is remek megoldást jelentenek, hiszen a cellák 

belsejébe zárt pentán gáznak köszönhetően a levegőnél kétszer 

hatékonyabb szigetelést biztosítanak. 

 Kőzetgyapot hőszigetelő termékek 

A kőzetgyapottal történő szigetelés, az anyag jótékony terméktulajdonságainak köszönhetően 

(vastagság) kifejezetten ajánlott az otthonunkban keletkező 

kellemetlen penészedés és páralecsapódás elkerülésére.  

 

Forrás: http://akker.hu/kisokos/hoszigetelo-anyag 

http://akker.hu/kisokos/hoszigetelo-anyag

